



营商环境是企业发展的土壤。3月21日，南京市委市政府召开新闻发布会，对今年“市委一号文”《关于持续优化营商环境的实施意见》（以下简称《实施意见》）进行解读，并介绍了相关重点工作举措。

会上，南京市发改委副主任田峰嵘介绍，《实施意见》是近年来南京出台的第五份营商环境政策，包含18条措施，在附件中将其细化为126项任务，每项任务均有具体内容以及牵头责任单位，充分体现了南京对优化营商环境的高度重视，也向全社会释放了强烈的信号，即南京致力于为经营主体创造最好的发展机会，努力打造国企敢干、民企敢闯、外企敢投的一流营商环境。

现代快报+记者 冯茜

南京126项任务持续优化营商环境

让“南京话”讲得更好、“南京牌”擦得更亮

“四个着眼”凸显政策特点

着眼对标一流争当示范，体现引领性。《实施意见》深入学习各项政策要求，同时结合实际推动更多的“南京首创”探索扩面、提质增效，让“南京话”讲得更好、“南京牌”擦得更亮。学习国内先进城市的经验做法，创新突破，努力推动南京营商环境不断优化提升。

着眼五化联动全面发力，体现系统性。《实施意见》聚焦集聚高端化资源、深化市场化改革、推动法治化建设、拓展国际化场景、加强制度

化保障五个方面，提出十八个方面的具体要求。着力提升政策环境、市场环境、政务环境、法治环境、人文环境；显著增强南京对全省协调发展的带动力、都市圈中心城市辐射力、国际资源要素链接力。

着眼企业所盼消除堵点，体现精准性。坚持把“用户思维”理念贯穿《实施意见》制定全过程，体现“问题导向”和“结果导向”。田峰嵘介绍，文件起草前，通过开展市场调查、第三方评估、企业座谈调研

等形式，收集经营主体发展中的痛点、淤点、堵点问题，并围绕深化科技体制改革、降低市场准入门槛、缩短行政审批流程、减轻企业经营负担、强化精准高效监管等企业集中所盼精准发力。

着眼服务推进落地见效，体现可操作性。《实施意见》制定了126项工作任务，明确了牵头部门和责任单位，包括开展民营企业司法保护专项行动、更大力度推动惠企政策“免申即享”等。

126项工作任务这样落实

《实施意见》共有18条措施，附件中将其细分为126项具体工作。会上，南京市优化营商环境领导小组办公室（市发改委）介绍了下一步的工作安排，表示将发挥好牵头作用，协同相关部门和板块，全力落实好市委市政府关于持续优化营商环境的部署要求。其中包括：

发挥试点优势，提升竞争力。抓住南京被列入国家科创金融改革试验区、服务业扩大开放综合试点、科技人才评价改革试点城市的契机，积极争创要素市场化

配置综合改革试点城市，以及国家营商环境创新试点城市，为扩大赋能赋权、提升城市能级和竞争力提供更多国家试点和开放政策支撑。

突出重点任务，提升执行力。围绕《实施意见》尤其是126项工作任务，进一步突出“科技人才试点”“拿地即开工”“惠企政策直达”“跨部门联合监管”等重点工作任务，制定细则和实施方案，定期汇总评价并及时通报进展情况，以重点工作的有力开展，为服务经济发展提供最佳的环境。

强化难点突破，提升创造力。定期通报营商环境创新案例和不落实典型，做到正向激励和反向倒逼“双管齐下”。在重大项目投资建设、科技创新、政务服务、市场监管等领域开展评估试点，不断推动政策动态更新、优化升级。

化解焦点问题，提升凝聚力。以经营主体的满意度、感受度作为第一衡量标准，深化“先解决问题再说”机制，依托12345“一企来”企业服务热线等渠道，常态化实施“服务企业·面对面”等活动，建立健全政企沟通互动机制。

相关部门负责人答疑热点问题

会上，南京市市场监管局、市建委、市检察院、市科技局等部门的相关负责人就大家关心的问题作了回答。

科技体制改革作为南京优化营商环境的重要内容，引起很多科创企业、科技人才的关注。南京市科技局副局长陈为生在回答“南京如何通过科技体制改革提升城市创新竞争力，让创新主体更有获得感”时表示，南京充分发挥全国唯一科技体制综合改革试点城市的优势和作用，着力推动科技创新“范式”转换，开展了许多改革探索，不断优化科技创新发展环境。

其中，将探索以市场为导向的科技成果转化机制。依托高等院校，鼓励科技人员持股参与建设新型研发机构，运用市场化机制转化科技成果，市级401家新型研发机构，已孵化3429家科技企业，实现营收158.86亿元。联合南大、南工大、省产研院三家国家试点单位，开展赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点，共同探索建立科技成果转化尽职免责负面清单，形成更加合理的科技成果转化环境。

利益分配机制。从体制机制上优化创新生态，提升城市科技创新能级。

在回答如何通过部门联合“双随机、一公开”监管，减少多头检查、减轻企业负担、优化营商环境时，南京市市场监管局副局长陈元虎表示，2022年，南京市98%的行政执法部门参与了部门联合抽查，共检查各类主体2.74万户，减少执法打扰近3万次。2023年，将从三个方面进行细化深化：突出“扩面”。进一步扩大联合抽查“朋友圈”，实现市区两级行政执法部门全覆盖。按照“应联尽联”的原则，统筹制定全市部门联合“双随机、一公开”监管计划。推动各相关部门拓展联合抽查应用场景，做到“进一次门，查多项事”。突出“提效”。以信用为导向提高联合抽查精准性。对信用好、风险低的企业“少打扰”甚至“不打扰”，对信用差、风险高的企业“常关注”“多检查”，为守法诚信企业打造宽松的经营环境，让违法失信企业处处受限。突出“减频”。广泛运用“汇总取重”工作方法，最大限度避免多头重复检查，进一步减少对企业正常经营的打扰。

全市“上新”3561个共享泊位，开放线上报名

各区共享停车场、共享泊位实时显示
现代快报+记者 杨晓冬 摄

“宁停车”微信小程序操作流程 网络截图 扫码看视频

快报讯（记者 杨晓冬）南京又要上新3561个共享停车泊位啦！3月21日，现代快报记者从南京市城管局获悉，本次有327处机关事业单位共享停车场，3561个共享泊位全面启动线上开放，市民可在“宁停车”小程序、App报名申请。

与以往各区发布停车共享泊位信息不同，3月21日开始，“宁停车”微信小程序、App同步开放南京市机关事业单位共享停车场线上报名通道，市民可报名使用家边

上的机关事业单位共享停车泊位。针对本次未报名成功的市民，平台开放“意向登记”功能，定向向市民推送共享停车热点服务新闻，提供定制化意向服务，多渠道保证停车资源共享落到实处。

“一个平台、一张网、一个App”，今年南京持续推进停车资源共享工作，进一步构建“一网总管、一图总览、一表总计、一册总服”的停车资源共享新格局。同时，指导各区围绕打造一区一特色，一

街道（区域）一亮点的目标，全面推进机关事业单位共享停车场线上开放工作，着力实现停车资源共享优化配置、精细管理和品牌服务。

南京智慧停车公司副总经理刘成丹介绍，在南京市城管局指导下，南京市智慧停车一网总管平台已实现“1+N+N”的标准化要求，即一个市级主平台+12个区级子平台+N个创新应用。“目前平台已涵盖全市8.2万个道路临时泊位运营实时数据、500余处机关事业单位

共享停车场，9300余个共享泊位联网数据、1500余家公共备案停车场实时余位信息。”据悉，全市共计61.7万余个公共停车泊位全部联网，完成市区两级停车资源数据全覆盖、管理全周期、流程全闭环“一网总管”的新机制。

此外，南京还将建立机关事业单位共享停车场线上开放“一图总览”的新模式。依托南京市智慧停车一网总管平台地图底图，全时段概览全市停车资源静态数据及动态变化，并按照分区分级分场景模式，汇集了全市包括加油站、充电桩、美丽乡村、公厕、红色教育基地等在内的1051个便民设施信息。

截至目前，全市有632处机关事业单位共享停车场，“释放”了48190个共享停车泊位。包括16处省级机关事业单位共享的4225个泊位，54处市级机关事业单位共享的5497个泊位，以及562处区级机关事业单位共享的38468个泊位。南京市城市管理局停车设施管理处处长叶彬表示，2023年计划新增1万个停车共享泊位，接下来将分区推进停车资源共享工作。“计划在雨花台区以问题、以诉求为导向推进停车资源；在浦口区推进机关事业单位全时段开放。”